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Ocuara Mabnuatikwy Mevikng Madelog

Kegahaio 3°
OEQPIA NIGANOTHTQN

EPQTHZH: A. TiovopdZetat nelpapia tixng;

B. Moto meipapia AEyeTal aITlokpaTikg;
AMANTHZH:A. Yndpyouv melpdpata Twv
omoiwv dev UMOPOUHE €K TWV TIPOTEPWV Va
npoBAéYoUe  TO  amOTéAeOd,  HOAOVOTL
enavaAauBavovtal (pawopevikd TouAdxioTov)
katw ano Tiq (Bleq ouvlrikeq. ‘Eva TéTolo
nelpapa ovopdZetal melpapa tUxng (random
experiment).

B. Kd&6e nelpapa katd o onofo n yvaon Tov
OuvBNKWv Katw amd TiG omoleq ekteAeltal
KkaBopilet M PWG TO AMOTEAETHA.

EPQTHZH:T. eival detypatikdg Xwpog evog
nelpdparog TUxng;
ANANTHZH:To  olOvoho  Twv  duvat@v
QMOTEAETUATWY ASYETAL OEYUATIKOG XWOOG
(sample space) kai oupBOoAeTal oUVIOWG e
TO YPApua Q.

EPQTHZIH: T Méyetaw evdexdpevo evog
nepdapaTog Txng;

ANANTHZH: To alvolo rou €xel wg oTolxela
éva 1 meploodtepa  anoteAfopata  eveg
nsmpuchoq TUXNG Aéyetal evdexdpevo (event)
1 yeyové.

EPQTHZH: Molo evdexdpevo Aéyetat armd kat
TI0l0 OUVOETO;

AMANTHZH: ‘Eva evdexopevo Aéyetal amio
GTav €xeL Eva OVO TTOLXED KaL OUVBETO Qv EXEL
TeploodTePa oTolXE(a.

EPQTHZH: Moo evdexopevo Aéyetal BERalo
kat moto aduvaro;

AMNANTHZH: To o Aéyetat Beﬁalo avéaxoyavo
AexOUaoTe AKOUA WG €VBEXOHEVO KAl TO Kevo
oUvoho [ mou Gev mpaypatonoleTal oe Kapd
€KTENEDT) TOU TELPAATOG TUXNG. ' auTo Aépe
étito O eivalto aduvaro evoeXouevo.

EPQTHZH:
aouppipaota;

ATMANTHZH: Ao evdexdueva A kat B Aéyovtat
aouuPiBaota,  Srav  AnB=0. = Ao
aoupBiBaota  evdexdueva Aéyovral emiong
Eéva uetaku Toug 1j auoiBaiwg arokAeldueva.

Mo evdexdueva Aéyovral

EPQTHZH Ti Aéel 0 VOpOG TWV peYGAwv
apIBHWY;

ANANTHZH: O OXETKEG  OUXVOTITEG
TpAyMATONoMonG TV EVOEXOHEVWY  EVOG
Tepapatog - oraBeporiololviat  yipw  ané
kdroloug  aptBpolg (Oxt mdvrote  {dloug),
KaBG 0 APLBAG TwV SOKIUGV TOU MEWANATOG
enavaAauBavetal anepioplota. To epmelpiko
autd eEayopevo, To orolo empeaiwveral ka
BewPnTiKa, OVOLAZETaL 0TaTIOTIKY OUaASTTa T
VOUOG TwV LEYAAWY aptBUwV.

EPQTHZH: AwoTe TOV KAAOOIKO OPIOHG TNG
meavoqu €vog evdexopévou A.

ANANTHzZH
MAr00g Euvolkav

P(A)= Meputwoswy  _N(A)
MABog Auvatv - N(Q)

Mepmtoewv

‘Eott
mbavémrag mou Slatunwenke and Tov
Laplace To 1812.

A6 Tov TPONYOUUEVO OPLOPG  TIPOKUMTEL
Gpeoa ot

€XOUPE TOV KAQOIKG OPOMO NG

_NQ) _ -0 _
1. P(Q) NG 1 2. P(0) NG 0

3. Tla kaBe evdexdpevo A loxUel 0<P(A)<1 ,

apol 10 TANB0G Twv oTOXElWY  EVOg
evdexopévou efval (00 1| kpdTepo ano To
TAB0G Twv aToLXE{WV TOU SetyHaTikol XwPou.

EPQTHZH: Awote Tov aflwpatikd oplopd g
mbavotrag.

AMANTHZH: Av  Q={wy, Wy, ,wv} 0
BEIYMATIKEG XPOG &veg Melpduartog TUxng
T6TE:

P(w)+P(wo+...+P(w,)=1kat

0<P(wy)<1, i=1, 2,...,v.

Av A givat éva evdexopevo Tou Q ToTe:

A={w1, wz,...,

P(A)=

Wk}, KSV

P(w 1) +wa+...+P(wy).

EPQTHZH: Aeiéete av A, B aoupBiBaocta
evdeXOpEVa TOTE

P(AOB)=P(A)+P(B)
AMANTHZH: Ta onowadnmnote aocupBiBaota
METAEU TOUG evdexdpeva A kat B LoyUet:

P(AOB)=P(A)+P(B)

Ancédeign: AvN(A) =k katN(B)=A, T6te TO
ADB éxelk+A oTouxela, ylatt aMwg Ta Akat B

Se Ba ritav aoupBiBaota. Anhadr, £Xoupe:

N(AOB)=k+A=N(A)+N(B)

Emopévag:

N(AOB) _N(A)+N(B)

PATR= e — N@

H @wmra auty elvar yvwot) wg am\dg
nPooBeTIKGG vOpog (siply additive law) kau
loxUel kal yla meploodtepa  and - duo
evdeydpeva. ‘Etol, av ta evdexopeva A, B kat
elvat ava duo aoupBiBaota a €xoupe

P(AOBOIN) =P(A)+P(B)+P(I)
EPQTHZH: Astgsrs 6Tt 300 OUHMANPWMATIKA
evdexopeva loxUet P(A)=1-P(A).

AMANTHZH: Ta dUo oupmAnpwuatikd
evdeydpeva A kat A’ LoxUeL:

AnééeiEn: Enedn AnA'=0 | dnhadn A kat A’
elvat aoupBiBacta, €xoupe  Sladoxikd,
oUpewva pe Tov aré PooBETIKS VOUO:

Onote P(A)=1-P(A).
EPQTHZH: AeiEete 6Tt duo Tuyaia evdexdueva
A, B oyuUet:

P(AOB)=P(A)+P(B)
AMANTHZH: Ma dUo evdexopeva A kat B
£x0Ule

N(AOB)=N(A)+N(B)-N(AnB), (1)

apou gto dBpotopa N(A) +N(B) To mAriBog Twv
otolxelwv Tou AnB unoAoyietal duo popeEg.

Av dlaipéaoupe Ta PEAN G (1) pe N(Q) €xoupe:

N(AnB)
N(Q)

N(ADB) _N(A) +N(B)
NQ N@Q N@Q

katenopévwg P(AOB)=P(A) +P(B)-P(AnB).

H B16tTa aut eivat yvwot wg mpoodeTikdg
Voo (additive law).

EPQTHEH: Ae(Ete 6t ALB 1éte P(A)<P(B) |
ANANTHZH: Anddeién:

Enednry ADB €xoupe dladoxikd:

EPQTHZH: Aeigte 611 y1a 300 evdexSpeva A, B
€vog detyparikou xwpou Q loxuet:

P(A-B)=P(A)-P(AnB)

ANANTHEH: AodeEn:
Enedn ta evdexdpeva A-B kat AnB eivat

aoupBiBaotakal (A-B)O(AnB)=A, éxoupe:
P(A)=P(A-B)+P(AnB).
Apa P(A-B)=P(A)-P(AnB).

KOYZHZ IN. - ZIONAIOZ A. - ®IAIOFAQY B. -
OAQPOMOYAOZ A.

A" OMOKENTRO

i "~ @ANPOMOYAOY
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AoKnon 1n: A) Na ps)\srnce'rs g TPOG TNV
ovoTOV{a KAt TA aKPGTATA TNV GUVAPTNOM
f(x) =e*-x+5, xR
B) 'Eotw o0 Oeypatkég xwpog  evog
nelpdparog Tixng Q={1, 2, 3, k, A} drou
K= 8I|mﬂ

X1 x-1
Kat A n eAaxiom T MG péong TG Twv
napampnoewv 3ex, 15, -3x.

i) NampoodlopioeTe TI§ TIIEG TWV K, A.
i) Ta k=4, A=6 va_unoloyioete TIq
mBavdtnTeg Twv amwv evdexouswy P(1), P(2),
P(3), P(4), P(6) Tou BetyparikoU xwpous Q av
eivat yvwotd 6t

P(1)=P(2)=P(3)=" PO

ii)_Na unohoyioete Tq mbavémreg Twv
evdexoUévwy A, B 6riou

A={u0Q / x*+ux+4#0, yia kGBe xOR}

P@)=

B={t0Q / f"()>e%
iv) Na unoloyioete Tiq mbavétTeq Twv
evdEXOEVWY AnB, A-B, ALB.

Auon: A) H f eival mapaywyion oto R pe
f(x)=ex1.

Aladoxkd €xoupe:

F(X)=0 1§ 1201 e*=11 e*=e0(eX1) 1§ x=0

To mpdonpo kau ot piGeg ™G  paivovrat atov
napakdTw nivaka

X |- 0

{
)| -

o +
fix) B —/

H f eivat yv. pbivouoa oTo [-, 0]

+00

H f eival yv. av&ouoa oto [0, +]

H f 010 x=0 napoucidlel eAdxLoto T
1(0)=€0-0+5=6

Bi) k= 8[I|m 1- 1/f—SEllm
X= 1(x1)(1+«/ﬁ)

=80im =gl=4
x=1 1+v2 -X 2

H paon T TV napampnoewy 3eX, 15, -3x

X 3e +15-3X — gx.x +5= =f(x)
3
Kat and To epWTNHA | IPOKUTTTEL OTLA=6.

ii) Ma k=4, \=6 &xoupe Q={1,2,3, 4,6}
Enedn PP(1)+FI?(2)+P(3)+P(4)+P( )=1 xoupg,
n

6u )+P(1)+P(1)+4P(1)+3P(1)=1
10P(1)=11
PM)=1t

-1 -1 _2 -3
Apap(@)=1, PE)=1. P4=2 PE)=2

iii) 1070 0GVOAO A: X2+ (ix+4 70 Yia kGBe XOR
ondéte A<0 dn\. u2-16<0 1
p2<16. Eneidn pe Q €xoupe pu<4 ondre A={1,

Ma To olvoho B: f(x)=ex1katf’(x)=ex, XOR
onéte f7(t)ze® 1 e=e® dpa t=3, tIQ
ApaB={3, 4, 6}

Onéte P(A)=P(1)+P(2)+P(3)

=3
10

P(B)=P(3) +P(4)+P(6)=%

iv) AnB={3} onéte P(AnB)=

A-B={1, 2}onéte P(A-B)=

AOB={1,2,3,4,6}=0Q

ondte P(ALB)=P(Q)=1

‘Acknon 2n: Ze €va AUkelo A To M0000TO Twv
paBntav e I Aukelou Tou €xet Babpodoyia
ata Maenum'u«l ané 7-16 eivar 81, 5% e
XA<13.3g GMo Alkelo B 1o avrioTolxo
T0000TO LaBNT®Y Tou €xel BabuoAoyia aré 6-
14 elva1 83,85% Xg>8. Kat ota 300 AUkewa 1)
Babuohoyia Twv pabntdv ota Mabnuatikd
QKOAOUBE( TNV KAVOVIKY) KATAVOY).

a) Na Bpebel oe molo and ta 2 Alkela n
Babuohoyia mapouctdlet v kahUtepn
OMOLOYEVELQ.

B) Av Xa=10, Xe=12 kqi YvwpiZoupe 6t ot
pabntég Tou B’ Aukelou eivat TpuAaatol uno
Toug HabnTég Tou A Aukeiou va Bpebel 1 péan
T TG BaBHONOYIAG Twv PaBnTwV Kat T dUo

AUKE{wV.

y) 210 B Tetpdunvo Ohot ot pabntég Tou A
Aukeilou aUEnoav v Badpoloyia Toug katd C
povadeq evw ot pabntég tou B Aukeiou
augnoav m Baduodoyia Toug katd 10%.

i) Na Bpelre (av undpyet) T WkpOTePN THWr TG
Betikig 0Tabepdg ¢ mou mpémel va pootelel
otiq Babpohoyieg Tou A Aukeiou 0To TENOG ToU
B tetpaprvou «ote 1o Séypa va elvat
OMOLOYEVEG.

ii) Na Bpeite 10 M0000T6 Twv pabntwv Tou B
Aukelou gto B Tetpdunvo Twv omolwv n
Babuohoyia kupaivetatand (11-15, 4).

) Alvetia n ouvaptnon f(x)=x2-5x+3. Av v T0
uéyebog Twv padntwv Tou A Aukeiou Kat Aq(Xq,
f(xi), Aolxa, 1(xp),..A(x,, f(x,) onueia mg
YPAPIKIG IAPAOTAONG TNG f OMOU X4, Xp,...,X, OL
Babpohoyieg Twv pabntv Tou A Aukeiou oTo 10
TETPAUNVO va Bpelte ™ péon TR Twv
TETAYMEVOV TWV OTUEWY.

v 2

Xi

. a2 1| _2_(; )
Aivetau: S = ;x. =

Aon: , XxSp=7 \

e = 38,=9~ =3
Yo+ 253=16) = 35 )S(‘:\:w
Xe-3%:=6 |
s - Sp=2
Xe+Se=14/" %,
Enedn CVB<CVa

,Sizlfo 30| 0 AUkelo B mapoucidzet
X  kahiTepn oporvéveia

_VaXa+VeXs _VaO10+3Va012 _

B) X
Va+Vs 4V
_Va(10+3012) _46_ 1150
4Va 4

Yi) H péomn Tiun Tv BaBLONOYIWV Twv Habntav
Tou A Aukelou 0To B TeTpdunvo eivat:

Ya=Xa+C=10+C Sy=Sa=3 ondte

Cv= <0,10 =

3 3 1
10+C 10+C 10

=10+C=230 = C=220

Apa C=20 (anopirtetat yiati n Badpoloyia
elvat 0-20)

ii) H péon Tlpn Twv Buepo)\oylwv Tou B Aukeiou
0T0 B TeTpdunvo eivat:
Ye=1,10X=1,1012=13,2 Kat N TUTIKY|

anodkAon eivat Sy=1,108s=1,1[2=2,2.

Onéte 10 0000T4 Twv paBNTWY TOU B Aukeiou
Twv oroiwv n Baduoloyia oo B TeTpaunvo
Kupaivetal ano (11-15,4) eival 68%.

ALY +f(x23/+...+f(xv) _
_X3-5X1+3+X8-5%+3+...+X6-5x,+3 _

v
B+ X5 (X1 Xt ... +X) +3V
v

<
<

X2 Xi

.5 i=t
V5V+3

“r

X

uM <

-5 XA+3

Xi
1 (Z ) _3 (3P,
Enedy) $*= {z x-S v ( V‘)n
X o o 3XP 2
82—2T—x =9=00-10
¢ _
S =109

2
Apa V:z% - 5Xa+3=
=109-50010+3=62
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